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Procès-verbal du conseil d'école du 13 Octobre 2020 
 
 
 
Étaient présents :  
- Les représentants de la municipalité :  Mme Rescoussié, M. Almosnino, M. Lanoë 
- Les enseignants :   Mme Dangeard, Mme Brossard, Mme Lacotte, Mme Kayser, Mme Hully, 
Mme Auvity, Mme Ikonicoff, Mme Sommier, Mme Gaubert, Mme Huchin, Mme Laurent, M. 
Desplanques, Mme Sousa, Mme Chantry et M. Santiago. 
- Les parents d’élèves : M. Cliquenny, Mme Laviec, Mme Pierson, Mme Dimitrova, Mme 
Sellier, Mme Vincent, Mme Berkani, Mme Alberi-Morel, Mme Bozzolini, M. Collin  
 
Vote du règlement intérieur (modifié en 2018) 
 
Le règlement intérieur est adopté à l’unanimité après avoir été modifié sur le point de la 
remise des livrets qui devient semestrielle. 
Les parents de l’école pourront en prendre connaissance sur le blog de l’école. Le règlement 
intérieur pourra être imprimé et remis à tout parent qui en ferait la demande. 
 
Bilan de rentrée 
 

1) Effectifs et structure                            
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Notre école compte 408 élèves pour 15 classes, ce qui représente une moyenne de 27,2 
élèves par classe. Ce chiffre se situe au-dessus de la « valeur repère » de 27, seuil à partir 
duquel une ouverture de classe peut être envisagé par les services départementaux de 
l’Education Nationale. 

 CP CE1 CE2 CM1 CM2 

CPA 27     

CPB 27     

CPC 26     

CP/CE2 10  12   

CE1A  26    

CE1B  26    

CE1C  26    

CE2A   30   

CE2B   30   

CM1A    28  

CM1B    28  

CM1C    27  

CM2A     28 

CM2B     28 

CM2C     29 

TOTAL 90 78 72 83 85 
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Dans ses derniers arbitrages, l’inspection académique a décidé de ne pas ouvrir une 16ème 
classe sur notre école, ouverture qui aurait pourtant permis de soulager considérablement 
les effectifs des classes de CP. 
 
Perspectives pour la rentrée de Septembre 2021 : nous aurons 85 élèves de CM2 sortants et 
87 élèves de CP entrants. L’effectif prévisionnel de la prochaine rentrée scolaire est donc de 
410 élèves.  
 

2) Bilan des évaluations de début d’année – Impact du confinement sur le niveau des 
élèves 

En ce début d’année, les enseignants constatent que, globalement, le niveau des élèves n’a 
pas été fortement affecté par le confinement et la fermeture des écoles de l’année dernière. 
L’enseignement à distance et l’implication des parents pendant cette période a permis aux 
élèves de continuer à apprendre. 
Néanmoins, pour un petit nombre d’élèves, des remédiations pédagogiques sont nécessaires 
en ce début d’année, notamment en APC, pour rattraper le retard constaté. 
 
En revanche, les enseignants des classes de CP et de CE1 notent des difficultés accrues 
cette année : la posture d’élève, la capacité d’attention et de concentration, le geste 
graphique et l’écriture semblent avoir été fortement impactés par le confinement. Les 
premières semaines d’école ont été bien plus difficiles que les années précédentes pour la 
mise en place de bonnes habitudes de travail. Les évaluations nationales CP/CE1 sont 
d’ailleurs massivement échouées cette année pour les élèves de CP et auraient 
certainement dû être différées de quelques semaines pour être révélatrices du réel niveau de 
nos jeunes élèves. 
 
  
 
Projets de classe et Projet d’école 

 
Projet d’école : le précédent projet d’école est arrivé à son terme. Le projet pour les trois 
prochaines années à venir devra être rédigé avant la fin de l’année scolaire et soumis à la 
validation de l’inspecteur de circonscription. 
 
Les projets de classe sont nombreux : 

 Piscine pour tous les élèves des CP, CE1, CE2, CM1 et CM2 

 École et cinéma pour 5 classes 

 Classes à thèmes pour une classe de CM1, deux de CE1, deux de CP. 

 Partenariats avec la bibliothèque municipale : visites, lectures d’album et prêts 
d’ouvrages. 

 Visite des expositions et ateliers à l’Orangerie 

 Des sorties de classe sont également prévues, elles seront mises en œuvre au 
fur et à mesure du déroulement de l’année et leur faisabilité sera en lien direct 
avec la sécurité. 

 Mise en place de plusieurs chorales 

 Spectacles de fin d’année au théâtre de Cachan (16 et 18 juin 2020) 

mailto:ecoleducoteau@gmail.com
http://ecoleducoteau.toutemonecole.fr/


ECOLE ĔLĔMENTAIRE du COTEAU 

 
__________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

Ecole du COTEAU 36, rue des vignes 94230 CACHAN 

          0149696034   ce.0941130t@ac-creteil.fr, ecoleducoteau@gmail.com  

Site web : http://ecoleducoteau.toutemonecole.fr   Page n° 3 sur 5 

 

 Prévention dentaire : animation menée par le docteur Catalayout dans toutes 
les classes.  

 Musée de Meaux pour les CM2 

 Classe de découverte à Bussy pour les trois CM2 en avril/mai 

 Participation de la classe de CM2C au projet « Budget participatif » initié par la 
municipalité qui finance des projets proposés par tout cachanais âgé de plus de 
10 ans. Vous pouvez consulter les différents projets et participer au vote qui 
sera organisé au mois de mars prochain : « https://www.ville-cachan.fr/budget-
participatif » 

 
 

  
   
Natation et protocole sanitaire 
 
Cette année, toutes les classes de l’école auront une dizaine de séances de piscine. Les 
éléments du savoir nager seront, comme d’habitude, évalués à la fin en CE2 et CM2. 
 
Un protocole sanitaire stricte a été mis en place par la direction de la piscinee pour répondre 
à la situation sanitaire actuelle. Cette nouvelle organisation a eu pour conséquence de 
réduire le temps de séance, notamment pour les petites classes. 
Les représentants de la municipalité proposent de demander aux services des sports 
d’apporter leur concours pour améliorer les conditions d’accueil et d’organisation des 
séances. 
 
 
Remise des livrets  
 
La remise des livrets scolaires sera semestrielle.  
Le 1er livret sera remis individuellement aux familles le samedi 23 Janvier 2021. 
Le 2ème livret sera remis au cours de la dernière semaine du mois de Juin 2021 via le cahier 
de correspondance.  
Par ailleurs, tout au long de l’année, en cas de besoin, les parents peuvent solliciter un 
rendez-vous avec l’enseignant de leur enfant. 
Les parents sont invités à suivre les progrès de leur(s) enfant(s) en consultant régulièrement 
les cahiers de classe et les évaluations régulières effectuées e classe.  
 
Les parents élus souhaitent organiser un « café des parents » lors de la remise des livrets du 
premier semestre. Cette rencontre avec l’ensemble des parents permettra d’échanger, de 
manière conviviale, sur les questions de l’école. 
   
Fête de fin d'année 
 
En raison du contexte sanitaire, l’organisation d’une fête d’école ne semble pas possible 
cette année. En effet, pour que la fête de fin d’année puisse être organisée, il faut mobiliser 
au minimum 80 parents et multiplier les réunions d’organisation. 
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Néanmoins, les enseignants proposeront un évènement interne à l’école pendant le temps 
scolaire pour clore l’année de manière festive. 
 
 
Théâtre forum- Compagnie « La mécanique des sens » 
 
Le retour d’expérience de ce projet mis en place l’année dernière est extrêmement positif (Cf. 
PV du Conseil d’école du 25 Juin 2020). 
Pour rappel, il s’agit d’une pièce de théâtre proposée par la compagnie « La mécanique de 
l’instant » qui permet d’aborder avec les élèves, des thématiques sociétales (harcèlement, 
respect et relations filles-garçons, citoyenneté et laïcité…) 
Les parents d’élèves demandent à la municipalité d’étudier la possibilité d’une reconduction 
de ce projet et son extension à toutes les écoles de la ville de façon à sensibiliser toute une 
classe d’âge à ces thématiques. 
Nos élus entendent cette demande mais pour l’instant, le budget de la ville n’a pas prévu de 
prendre en charge ce projet qui sera néanmoins considéré par la municipalité. 
 
 
Pause méridienne et temps périscolaire 
 
Depuis la rentrée de Septembre 2020, la municipalité confie l’organisation et la responsabilité 
du temps de pause méridienne à Mme Bouniol, directrice du Centre de loisirs. 
Cette responsabilité incombait auparavant au directeur de l’école. 
Ce transfert de responsabilité vise à instaurer une cohérence de direction sur tous les temps 
périscolaires. 
 
Le parents élus questionnent les représentants de la mairie sur l’utilisation régulière de 
vaisselle jetable au réfectoire depuis le début de l’année. 
Les élus répondent que le lave-vaisselle de l’école tombe régulièrement en panne et que son 
remplacement est en cours.  
 
 
 
Point sur les travaux d’agrandissement de l’école. 
 
Le projet initial d’agrandissement de l’école du Coteau doit être reconsidéré. 
Plusieurs éléments en effet rendent infondé le projet tel qu’il avait conçu à l‘origine : 

- Stabilité démographique ne justifiant pas une hausse des capacités d’accueil des 
établissements scolaires 

- Urgence climatique qui nécessite de traiter l’ensemble des écoles de la ville dans une 
temporalité resserrée (6 à 10 ans au lieu de 20) pour réaliser des économies 
d’énergie, végétaliser les espaces, etc. 

 
Les services de la ville réalisent actuellement un diagnostic et un chiffrage des travaux à 
mener sur l’ensemble des écoles de la ville. 
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Un Programme Pluriannuel d’Investissement (PPI) sera présenté publiquement début 2021 
et fera ensuite l’objet d’ajustements dans le cadre de concertations avec les différentes 
parties concernées. 
 
Pour notre école, le projet d’investissement concernera certainement l’agrandissement et 
l’amélioration qualitative de nos cours de récréation, la création de nouveaux espaces (salle 
polyvalente, réfectoire), l’accessibilité et la sécurisation aux abords de l’école, l’amélioration 
des sanitaires, du chauffage et des baies vitrées. 
 
  
Clôture du conseil d’école à 21h15. 
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